

Помощ при избора на професия: Изложения за университети и професионално обучение

Всяка година в Баден-Вюртемберг се провеждат изложения за университети и професионално обучение. Те са насочени към ученици, на които им предстоят две до три години до завършване на училище. На изложението те имат възможност за един ден да се информират за многобройни професионални профили и специалности – и по този начин да придобият представа за професионалния свят. Много от изложенията обхващат професионално обучение, дуално следване и следване в едно.

В изложенията за университети и професионално обучение участват представители от различни сектори. Освен университетите, дуалните висши училища и компаниите, свои професии и специалности представят обикновено и държавни органи, организации с нестопанска цел, църкви и други институции. По-голямата част от тях са от региона. Това дава възможност на учениците да получат изчерпателна информация и да изяснят лично всички възникнали въпроси. Изложенията могат да бъдат полезни при вземането на решение за подходящо място за професионално обучение или за желаната специалност. На щандовете често присъстват освен експерти по човешки ресурси и стажанти или студенти, които отговарят на въпросите на младежите и им разказват за собствения си старт.

Обикновено изложения за университети и професионално обучение се провеждат в училища, университети или в местни панаирни палати. Изложенията за професионално обучение са подходящи за всички младежи, на които им предстоят две до три години до завършване на училище и могат да послужат като начална ориентация. Много полезно е родителите да се информират на тези изложения заедно с децата си и по този начин да ги подкрепят при вземането на решение. Родителите познават най-добре потребностите и желанията на децата си и могат да бъдат важни съветници.

В Баден-Вюртемберг информационният ден на университетите се провежда веднъж годишно. На този ден учениците се освобождават от училище и могат да посетят университетите и висшите училища на място, за да се информират. Това представлява особен интерес за ученици, които посещават горния курс на гимназията.

[Допълнителна информация можете да намерите също и в нашата многоезична брошура за професионално ориентиране:](#)

